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نشرة معلومات التطعيم ضد الدفتيريا للأشخاص الذين هم على اتصال وثيق بشخص مصاب
لماذا يُعرض علي هذا اللقاح؟
يُعرض عليك هذا اللقاح لأنك على اتصال وثيق بشخص مصاب بعدوى تسمى الدفتيريا أو الخناق. التطعيم ضد الدفتيريا هو أفضل طريقة للوقاية من هذه العدوى. 

ما هي الدفتيريا؟
الخناق أو الدفتيريا هي عدوى خطيرة تبدأ عادةً بالتهاب الحلق ويمكن أن تسبب مشاكل في التنفس. يمكن أن تضر القلب والجهاز العصبي، وفي الحالات الشديدة، يمكن أن تؤدي إلى الوفاة. يمكن أن تسبب البكتيريا نفسها تقرحات على الجلد، وخاصة في الساقين.

كيف تنتشر الدفتيريا؟
ينتشر مرض الدفتيريا بالملامسة المباشرة عن طريق الرذاذ التنفسي من حلق الشخص المصاب بالدفتيريا أو من يحمل البكتيريا عن طريق السعال والعطس. في بعض الأحيان، قد يحدث الانتشار أيضًا من خلال لمس الأشياء التي كانت على اتصال مع تقرحات الجلد أو قرح الأشخاص المصابين.

كيف يتم الوقاية من الدفتيريا؟
يتم إعطاء التطعيم ضد الدفتيريا كجزء من برنامج تحصين الأطفال في جميع أنحاء العالم. اللقاح فعال وآمن للغاية ولذا فقد أصبح المرض الآن نادرًا في أيرلندا. في البلدان التي تعطلت فيها خدمات التحصين، تكون عدوى الدفنيريا أكثر شيوعًا.

هل سيمنعني اللقاح من الإصابة بالدفتيريا؟
يُعرض عليك الآن التطعيم ضد الدفتيريا لأنك على اتصال وثيق بشخص مصاب بعدوى الدفتيريا. كما يوفر هذا اللقاح أيضًا حماية مهمة ضد عدوى شلل الأطفال والكزاز.

إذا كنت قد تلقيت بالفعل التطعيم الكامل ضد الدفتيريا عندما كنت طفلاً، يوصى الآن بجرعة واحدة من اللقاح لتعزيز حمايتك وهي آمنة للغاية. 

إذا لم تأخذ كل التطعيمات عندما كنت طفلاً (أو لم تكن متأكدًا مما إذا كنت قد تلقيت كل التطعيمات)، فيوصى بتلقي جرعة واحدة من اللقاح الآن. سيساعد هذا التطعيم في بدء حمايتك من الدفتيريا، ولكن من المهم أيضًا أن تتلقى المزيد من جرعات اللقاح لاحقًا لإكمال دورة التطعيم والتأكد من أنك محمي بالكامل. 


هل يوجد من لا يستطيع الحصول على اللقاح؟ 
[bookmark: _GoBack]هناك أسباب قليلة جدًا لعدم تمكنك من تلقي اللقاح. يجب ألا تحصل على اللقاح إذا كان لديك رد فعل تحسسي شديد جدًا (الحساسية المفرطة) تجاه لقاح سابق أو لأي جزء من اللقاح. يرجى منك إخبار الفريق الطبي الذي ينظم التطعيم إذا سبق وأن حدث ذلك لك.

هل للقاح آثار جانبية؟
مثل جميع الأدوية، يمكن أن تسبب اللقاحات آثارًا جانبية. معظم هذه الأعراض خفيفة إلى معتدلة، وقصيرة المدى، ولا يصاب بها الجميع. 

قد تصاب ببعض الاحمرار أو التورم أو الألم في الذراع حيث تلقيت الحقنة، أو قد ترتفع درجة حرارتك أو تصاب بصداع. عادة ما تختفي هذه الأعراض في غضون أيام قليلة.

الآثار الجانبية الخطيرة، مثل الحساسية الشديدة، نادرة للغاية. تم تدريب القائمين على التطعيم على علاج ردود الفعل التحسسية الخطيرة النادرة جدًا.

بعد أخذك اللقاح، إذا شعرت بأنك مريض جدا، فقد يكون ذلك لسبب آخر. إذا شعرت بالقلق، فيرجى طلب المشورة الطبية.
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