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Dépliant d’information sur la vaccination contre la diphtérie pour les contacts étroits
Pourquoi me propose-t-on ce vaccin ?
On vous propose ce vaccin, car vous êtes un contact étroit d’une personne atteinte d’une infection appelée diphtérie. La vaccination contre la diphtérie est le meilleur moyen de se protéger contre cette infection. 

Qu’est-ce que la diphtérie ?
La diphtérie est une maladie grave qui commence généralement par un mal de gorge et peut rapidement entraîner des problèmes respiratoires. Elle peut endommager le cœur et le système nerveux et, dans les cas graves, elle peut être mortelle. Les mêmes bactéries peuvent également causer des ulcères sur la peau, notamment sur les jambes.

Comment se propage la diphtérie ?
La diphtérie se propage par contact avec des gouttelettes respiratoires provenant de la gorge d’une personne atteinte de diphtérie ou porteuse de la bactérie, par la toux et les éternuements. Parfois, la propagation peut également se produire par contact avec des objets qui ont été en contact avec des plaies cutanées ou des ulcères de personnes infectées.

Comment prévenir la diphtérie ?
La vaccination contre la diphtérie est administrée dans le cadre du programme de vaccination infantile dans le monde entier. Le vaccin est très efficace et sûr, c’est pourquoi la maladie est maintenant rare en Irlande. Dans les pays où les services de vaccination ont été perturbés, l’infection à la diphtérie est plus courante.

Le vaccin m’empêchera-t-il de développer la diphtérie ?
On vous propose maintenant la vaccination contre la diphtérie, car vous êtes un contact étroit d’une personne atteinte de la diphtérie. Ce vaccin offre également une protection importante contre les infections à la polio et au tétanos.

Si vous avez déjà été complètement vacciné contre la diphtérie lorsque vous étiez enfant, une dose de vaccin est recommandée maintenant pour renforcer votre protection et cela est très sûr. 

Si vous n’avez pas été complètement vacciné lorsque vous étiez enfant (ou si vous n’êtes pas sûr d’avoir été complètement vacciné), il est recommandé de recevoir une dose de vaccin maintenant. Cette vaccination contribuera à commencer votre protection contre la diphtérie, mais il est également important que vous receviez plus de doses de vaccin ultérieurement pour terminer le schéma de vaccination et vous assurer d’être pleinement protégé. 


Y a-t-il des personnes qui ne peuvent pas recevoir le vaccin ? 
Il y a très peu de raisons pour lesquelles vous ne pouvez pas recevoir le vaccin. Vous ne devez pas recevoir le vaccin si vous avez déjà eu une réaction allergique très grave (anaphylaxie) à un vaccin précédent ou à une partie du vaccin. Veuillez en informer l’équipe médicale qui organise la vaccination si cela vous est arrivé.

Y a-t-il des effets secondaires du vaccin ?
Comme tous les médicaments, les vaccins peuvent avoir des effets secondaires. La plupart de ces effets sont légers à modérés, de courte durée, et tout le monde ne les ressent pas. 

Vous pouvez avoir une rougeur, un gonflement ou une sensibilité dans le bras où vous avez reçu l’injection, ou vous pouvez avoir de la fièvre ou un mal de tête. Ces symptômes disparaîtront généralement en quelques jours.

Les effets secondaires graves, tels qu’une réaction allergique sévère, sont extrêmement rares. Votre vaccinateur est formé pour traiter les très rares réactions allergiques graves.

Si vous êtes très malade après avoir reçu un vaccin, vous pouvez être malade pour une autre raison. Si vous êtes préoccupé, veuillez demander un conseil médical.
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