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Информационная брошюра о вакцинации против дифтерии для близких контактов
Почему мне предлагают эту вакцину?
Вам предлагают эту вакцину, потому что вы находитесь в близком контакте с больным инфекцией, называемой дифтерией. Вакцинация против дифтерии является лучшим способом защиты от дифтерийной инфекции.

Что такое дифтерия?
Дифтерия — серьезное заболевание, которое обычно начинается с боли в горле и может быстро вызвать проблемы с дыханием. Он может повредить сердце и нервную систему, а в тяжелых случаях даже убить. Те же бактерии могут вызывать язвы на коже, особенно на ногах.

Как распространяется дифтерия?
Дифтерия распространяется при контакте с респираторными каплями из горла человека, больного дифтерией или носителем бактерий, через кашель и чихание. Иногда заражение может также происходить при прикосновении к предметам, которые были в контакте с кожными язвами или язвами инфицированных людей.

Как предотвратить дифтерию ?
Вакцинация против дифтерии проводится в рамках программы иммунизации детей во всем мире. Вакцина очень эффективна и безопасна, поэтому в настоящее время болезнь в Ирландии встречается редко. В странах, где службы иммунизации были нарушены , дифтерийная инфекция встречается чаще.

Поможет ли вакцина остановить развитие дифтерии?
вам предлагают прививку от дифтерии, потому что вы находитесь в близком контакте с больным дифтерией. Эта вакцина также обеспечивает важную защиту от полиомиелита и столбняка.

Если вы уже были полностью вакцинированы против дифтерии, когда были ребенком, сейчас рекомендуется сделать одну дозу вакцины, чтобы усилить вашу защиту, и она очень безопасна.

Если вы не были полностью привиты в детстве (или вы не уверены, были ли вы полностью привиты), вам рекомендуется получить одну дозу вакцины сейчас. Эта вакцинация поможет начать вашу защиту от дифтерии, но также важно, чтобы вы получили больше доз вакцины позже, чтобы завершить курс вакцинации и обеспечить полную защиту .


Есть ли люди, которым нельзя делать прививку?
Существует очень мало причин, по которым вы не можете получить вакцину. Вы не должны получать вакцину, если у вас была очень тяжелая аллергическая реакция (анафилаксия) на предыдущую вакцину или какой-либо компонент вакцины. Пожалуйста, сообщите медицинской бригаде , организующей вакцинацию, если это произошло с вами.

Есть ли побочные эффекты от вакцины?
Как и все лекарства, вакцины могут вызывать побочные эффекты. Большинство из них от легкой до умеренной, краткосрочные, и не у всех они возникают.

У вас может быть покраснение, отек или болезненность в руке, где вам сделали инъекцию, или у вас может быть температура или головная боль. Эти симптомы обычно исчезают через несколько дней.

Серьезные побочные эффекты, такие как тяжелая аллергическая реакция, возникают крайне редко. Ваш вакцинатор обучен лечить очень редкие серьезные аллергические реакции.

Если вы очень плохо себя чувствуете после вакцинации, возможно, вы заболели по какой-то другой причине. Если вы обеспокоены, пожалуйста, обратитесь за медицинской помощью.
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