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Інформаційний листок щодо вакцинації проти дифтерії для близьких контактів
Чому мені пропонують цю вакцину?
Вам пропонують цю вакцину, тому що ви близько контактуєте з людиною, хворою на дифтерію. Щеплення від дифтерії є найкращим способом захисту від дифтерійної інфекції.

Що таке дифтерія?
Дифтерія – це серйозне захворювання, яке зазвичай починається з болю в горлі та може швидко викликати проблеми з диханням. Він може пошкодити серце і нервову систему, а у важких випадках може призвести до смерті. Ці ж бактерії також можуть викликати виразки на шкірі, особливо на ногах.

Як поширюється дифтерія?	
Дифтерія поширюється при контакті з дихальними краплями з горла людини, хворої на дифтерію або носія бактерії, під час кашлю та чхання. Іноді поширення може також відбуватися через дотик до предметів, які контактували з шкірними ранами або виразками інфікованих людей.

Як попередити дифтерію ?
Вакцинація проти дифтерії проводиться в рамках програми імунізації дітей у всьому світі. Вакцина є дуже ефективною та безпечною, тому ця хвороба зараз рідко зустрічається в Ірландії. У країнах, де служби імунізації були порушені , дифтерійна інфекція є більш поширеною.

Чи зупинить вакцина розвиток дифтерії?
вам пропонують зробити щеплення від дифтерії, тому що ви є близьким контактом з хворою на дифтерію людиною. Ця вакцина також забезпечує важливий захист від інфекцій поліомієліту та правця.

Якщо ви вже були повністю вакциновані проти дифтерії, коли були дитиною, зараз рекомендована одна доза вакцини, щоб підвищити ваш захист, і це дуже безпечно.

Якщо ви не були повністю вакциновані в дитинстві (або ви не впевнені, чи були ви повністю вакциновані), вам рекомендується отримати одну дозу вакцини зараз. Ця вакцинація допоможе розпочати ваш захист від дифтерії, але також важливо, щоб ви отримали більше доз вакцини пізніше, щоб завершити курс вакцинації та переконатися, що ви повністю захищені .


Чи є хтось, хто не може отримати вакцину?
Причин, чому ви не можете отримати вакцину, дуже мало. Ви не повинні отримувати вакцину, якщо у вас була дуже серйозна алергічна реакція (анафілаксія) на попередню вакцину або будь-яку частину вакцини. Будь ласка, повідомте медичну групу , яка організовує вакцинацію, якщо це сталося з вами.

Чи є побічні ефекти від вакцини?
Як і всі ліки, вакцини можуть викликати побічні ефекти. Більшість з них є легкими або помірними, короткочасними, і не всі їх отримують.

У вас може бути почервоніння, набряк або чутливість у руці, де вам зробили ін’єкцію, або у вас може піднятися температура чи головний біль. Зазвичай ці симптоми зникають через кілька днів.

Серйозні побічні ефекти, такі як важка алергічна реакція, надзвичайно рідкісні. Ваш вакцинатор навчений лікувати дуже рідкісні серйозні алергічні реакції.

Якщо ви дуже погано почуваєтеся після щеплення, можливо, ви хворієте з іншої причини. Якщо вас це турбує, будь ласка, зверніться до лікаря.
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